宋濤新年寄語廣大台胞:堅定站在歷史正確一邊

香港文匯報訊 據新華社報道,中共中央 台辦、國務院台辦主任宋濤在2024年第1期 《兩岸關係》雜誌發表題為《堅定方向 開 拓前行》的新年寄語,向廣大台灣同胞致以 新年祝福和誠摯問候。宋濤表示,廣大台灣 同胞要察大勢、擔大義、顧大局、走大道, 堅定站在歷史正確一邊,推動兩岸關係重回 和平發展正確軌道,推進祖國和平統一進

推動兩岸關係重回和平發展正確軌道

宋濤表示,新年前夕,習近平主席發表了 新年賀詞,向海內外中華兒女致以新年祝 福,其中強調,「祖國統一是歷史必然,兩 岸同胞要攜手同心,共享民族復興的偉大榮

宋濤表示,2023年是我們全面貫徹中共二 十大精神的開局之年。以習近平同志為核心 的中共中央團結帶領全黨全國各族人民頑強 拚搏、勇毅前行,全面建設社會主義現代化 國家邁出堅實步伐。

宋濤指出,2023年在以習近平同志為核心 的中共中央堅強領導下,我們全面貫徹新時 代黨解決台灣問題的總體方略, 牢牢把握兩 岸關係主導權和主動權,對台工作取得新進 展、呈現新氣象。一年來,我們秉持「兩岸 一家親」理念,順應同胞共同心聲,恢復擴 大兩岸交流,習近平總書記三次向兩岸重大

交流活動致賀信,極大激勵和鼓舞了兩岸各 界為實現祖國統一和民族復興挺膺擔當。我 們堅持人民至上,心繫同胞福祉,持續深化 兩岸融合發展,不斷完善增進台灣同胞福祉 的制度和政策,推進落實台胞台企同等待 遇,台胞台企持續看好大陸市場,對大陸發 展前景和扎根大陸充滿信心。我們堅持「和 平統一、一國兩制」方針,維護台海和平穩 定,堅決反對「台獨」分裂和外部勢力干 涉。祖國終將統一,也必然統一,這是新時 代中華民族偉大復興的必然要求,是當前兩 岸關係發展大勢的充分展現,更是兩岸同胞 共同的願望和共同的使命。

宋濤表示,2024年我們將堅持以習近平新

時代中國特色社會主義思想為指導,全面貫 徹中共二十大精神和新時代黨解決台灣問題 的總體方略,堅持「和平統一、一國兩制」 方針,堅持「九二共識」,堅定不移反對 「台獨」、維護和平、擴大交流、促進合 作、深化融合、推進統一,推動兩岸關係沿 着和平發展的正確方向前進。廣大台灣同胞 要察大勢、擔大義、顧大局、走大道,堅定 站在歷史正確一邊,推動兩岸關係重回和平 發展正確軌道,推進祖國和平統一進程。我 們堅信,只要兩岸同胞團結一心、攜手奮 門,就一定能夠共創中華民族偉大復興的美 好未來,就一定能夠完成祖國統一的千秋偉 業。

民進黨當局打詐不力 治安惡化引民怨

香港文匯報訊 綜合環球網及聯合報報 道,「打詐不力,去年詐騙金額件數新 高」,台灣《聯合報》1月2日以此為題報 道稱,詐騙引發民怨,民進黨當局為此成 立打詐隊,但詐騙案件仍層出不窮。報道 引述台「刑事警察局」數據稱,台灣近年 來的詐騙金額及件數從2020年起逐年攀 升,2023年統計到11月底,詐騙件數已 超過35,000件、金額超過79億元新台 幣,「雙創新高」。

大大報道,台「刑事警察局」統計,台灣2020 年全年詐騙案件共23,000多件、金額42.5 億元新台幣;2022年已增至29,000多件、69.6億 元新台幣。去年僅統計到11月底,詐騙件數及金 額再創新高,其中件數的增幅更為近7年最大, 「可見詐騙案正加速氾濫,造成更多無辜民眾受 害」。

打詐「台灣隊」被詐騙集團打趴

此外,《聯合報》還援引台灣「金融監督管理 委員會」的統計,去年4月至11月,「非法投 資」的詐騙廣告共有15,511件,其中光11月就有 4.491件,創統計以來單月新高。有金融業者表 示,這與「刑事警察局」的統計不謀而合,尤其 是「刑事警察局」也提供去年前三大詐騙案及詐 騙金額供金融業者參考,名列第一的就是投資詐 騙。去年前11月「刑事警察局」已列案10,359



◆2023年統計到11月底,台灣詐騙件數已超過35,000件,金額超過79億元新台幣。圖為台北民衆撐

件, 佔比30.17%, 投資詐騙金額更高達47.49億 元新台幣(約合10.96億元人民幣),佔比高達 59.52% •

同樣名列前三大詐騙手法的,還有網絡購物詐 騙和誘騙民眾解除分期付款,去年被「刑事警察 局」立案的網購詐騙有7,643件,佔比22.26%, 金額 4.7 億元新台幣。至於解除分期付款為誘騙 手法的案件,則有6,366件,佔比18.54%,金額 7.8 億元新台幣。

台「刑事警察局」向銀行業者表示,防詐工作 之所以緊盯銀行業,主因為金融賬戶佔詐騙款項 交付金額比重70%。其中對於投資詐騙,「金融

監督管理委員會」稱,冒名金融業、電話簡訊及 LINE群組勸誘買股、虛擬通貨交易平台等,是 民眾陳情遭詐騙時最常見的四種類型。

自民進黨2016年上台以來,島內治安環境不斷 惡化,詐騙案一直呈上升趨勢。為「打詐」,民 進黨當局組成所謂的「台灣隊」,去年投入14億 元新台幣,然而去年下半年島內詐騙案比上半年 暴增3,000多起。

民意代表賴士葆日前表示,這幾年民進黨當局 出動行政機器,且投注大筆金錢來防詐,但詐騙 集團的手法不停地「推陳出新」,「打詐台灣隊 可以説徹底被詐騙集團打趴」。

新聞

與

詐

香港文匯報訊 綜合台灣媒 體報道,2023年5月,蔡英 文當局剛宣布再砸13億元 (新台幣,下同)強化「打 詐台灣隊」,民進黨民意代

表陳歐珀就被爆接受詐騙集團的房、車供 養。島内輿論怒批,「打詐台灣隊」淪爲 「詐騙台灣隊」,也讓蔡當局在執政剛好 七年的日子顯得有些尷尬。

去年年中,台灣網絡借貸平台im.B被 台灣媒體踢爆以「假債權、真吸金」的手 法詐騙,受害民衆超過5,000人,金額高 選服務處房產在宜蘭羅東精華地段,是詐 騙案主要嫌疑人曾國緯持有的im.B大本 營,陳的車輛也登記在im.B相關集團名 下。詐騙通緝犯成為陳歐珀的金主,他形 同用民衆被騙到的血汗錢從事競選。陳歐 珀第一時間聲稱與曾國緯不熟,但事後又 承認曾去過曾的豪宅招待所三次,雙方關

不僅如此,曾國緯還被爆與多名綠營高 层人士关係匪淺——民進黨前發言人薛呈 懿曾使用 im.B 大本營當作競選辦公室, 台南市長黃偉哲拿着曾國緯女友張淑芬的 政機構負責人鄭文燦也現身張淑芬、曾國 緯設立的直銷公司「豐沛國際」的酒席活 吳怡農、蔡其昌、林佳龍等一衆綠營要角 也都與曾國緯同框合影。

德 彈

媒評蔡英文 新

香港文匯報訊 綜合中新社及新華社報道,台灣多家 媒體近來接連刊文,指台灣地區領導人蔡英文利用其任 內最後一次新年講話為副手賴清德的選情「做補救」, 認為此舉是「提油救火」。

日前,民進黨籍2024年台灣地區領導人選舉候選人賴 清德在相關電視辯論會上提出所謂「災難説」,引起輿 論巨大爭議,隨後作出補救、稱「災難」是指台灣地區 憲制性規定。

《中國時報》2日發表的「時評」提出,賴清德偽 裝、淡化其「台獨」特質,一場辯論會使其原形畢露, 不論是蔡英文還是蕭美琴都無法堵住「破口」,印證賴 不止是麻煩製造者,而且他所製造的麻煩將是無法解決

台灣淡江大學國際事務與戰略研究所副教授黃介正接 受中時新聞網採訪時稱,事出必有因,美國不可能不關 切賴的「災難説」,所以蔡英文要補救,要先做預防性 措施。「如果美國沒有『疑賴』,蔡何必説這些?」

《聯合報》評論欄目「主筆室」認為,蔡英文新年講 話花費篇幅為賴清德解圍,但對後者選情沒有加分效 果。原因在於,這是她八年執政的最後一場新年講話, 偏離成賴清德的澄清大會,「對今天主角的她來說,無 疑是難堪」。

「台獨」是危及地區穩定最大亂源

國務院台辦發言人1月1日就蔡英文新年講話作出回 應時表示,延續「蔡英文路線」,走謀「獨」挑釁的邪 路,走兩岸對抗的老路,只會讓台灣離和平、繁榮越來 越遠,離戰爭、衰退越來越近。

針對蔡英文新年講話,國台辦發言人陳斌華1月1日 答記者問表示,2016年以來,民進黨當局頑固堅持「台 獨」分裂立場,拒不承認一個中國原則和「九二共 識」,製造販賣「兩國論」,勾連外部勢力謀「獨」挑 釁,肆意破壞兩岸關係和平發展,粗暴阻撓限制兩岸交 流合作,不斷推高台海形勢緊張動盪。所謂「蔡英文路 線」就是「台獨」路線、對抗路線、害台路線,是導致 台灣兵凶戰危、民眾利益受損、危及地區穩定的最大亂

全國台企聯會長李政宏: 台商要抓住機遇融入新發展格局



◆大陸良好的營商環境值得台企堅定發展信心。圖為早前,位於漳 ◆李政宏指,大陸經濟向好勢頭不減,台商要抓住機遇。圖為 州的台企工廠中,員工在檢測針織大圓機。

香港文匯報訊 據中新社報道,連任全 國台企聯會長、飛赴各地參加台商活 動、為台企做好服務……全國台企聯會 長李政宏近日接受中新社採訪時回顧 2023年行程,直言「很忙」。他説,大 陸經濟向好勢頭不減,台商要抓住機 遇, 積極融入新發展格局, 參與高質量 發展,並結合自身優勢貢獻力量。

30年前,來自高雄的李政宏首抵大陸 便是到上海接掌父親創立的閥門製造公 司上海冠龍。近年,大陸製造業掀起智 能製造與數字化轉型浪潮,冠龍因應變 化向智慧閥門、智能水務等方向發展。 2023年,冠龍獲評第七屆中國工業大獎 表彰獎,成為首次參評獲獎的八家台資 企業之一。李政宏認為,這是大陸對台 企發展成果的認可。

去年年初以來,大陸經濟回升向好, 呈現韌性強、潛力大、活力足的特點;1 至9月,兩岸貿易額近2,000億美元,保 持高位運行。「這讓台商朋友非常有 感。」李政宏説,去年一整年,不斷有 台企加碼投資大陸,這裏市場縱深足 夠,良好的營商環境值得台企堅定發展 信心。

台商應緊抓健康產業商機

他表示,如今全球經濟形勢嚴峻,為 台企發展帶來一定困難,但大陸經濟展 現潛能,中央和各級政府不斷出台助力 發展的政策措施,為台企深耕大陸注入 信心。同時,大陸在積極構建新發展格 局、推動高質量發展的進程中,不斷釋 放新機遇,也為台企加快轉型升級、拓



資料圖片 2023年12月31日,上海舉辦的「台北市集」。

展大陸內銷市場提供了施展舞台。

2023年,全國台企聯在換屆後增設內 銷拓展、大健康等四個工作委員會。李 政宏表示,目的是協助台企進一步拓展 大陸內銷市場,同時貼合趨勢,抓住大 健康等產業發展機遇。

他説,外銷是台企較擅長的領域,如 今大陸正加快構建以內部大循環為主 體、內外雙循環相互促進的新發展格 局,只有把握經濟大勢因應變化,台商 才能獲得更廣闊的發展空間。同時,隨 着大陸人口老齡化日益突出、人們越來 越追求高質量醫療健康服務,健康產業 是深具潛力的藍海。台灣生態康養、休 閑旅遊等產業起步早,有經驗,「如何 緊緊抓住商機,台商台企需要及時作出 思考」。